

Schriftelijke vragen
Artikel 31 RvO gemeenteraad

Gebruik per onderwerp een afzonderlijk formulier.
Dien de vraag via het e-mailadres griffie@tholen.nl.

Nummer <i>(in te vullen door griffie)</i>	26.0018
Datum ontvangst griffie <i>(in te vullen door griffie)</i>	26 mei 2026
Datum	19-05-2026
Naam vragensteller	Alev de Vries, namens fractie FvD
Vraag gericht aan	College
Onderwerp	Openstelling gemeentelijk zwembad 'de Spetter' te Tholen
Verzocht wordt de volgende vragen te beantwoorden	1. Op 10 april wordt gesteld dat de veiligheidsrisico's tijdens schoonmaakwerkzaamheden zijn vastgesteld. Door wie is dit vastgesteld? 2. Wanneer is dit exact vastgesteld? 3. Is hierbij een rapportage opgemaakt, en zo ja, kan deze openbaar worden gemaakt? 4. Hoe is er om gegaan met de besluitvorming rondom het communiceren van het later openstellen van "De Spetter" m.b.t. de tekst, uitleg en het tijdstip van communicatie? 5. Indien er voor of tijdens de periode van de voorverkoop/inschrijvingen zwemlessen veiligheidsrisico's zijn geconstateerd, waarom is er voor gekozen om dit na de verkoop pas kenbaar te maken? 6. Tijdens de (extra) raadsvergadering van 7 mei j.l. gaf mevrouw Moerland aan dat gedupeerden zullen worden gecompenseerd. Hoe deze compensatie er uit ziet is tot op heden nog niet bekend. Daarom nogmaals: Hoe denkt de gemeente gedupeerden te gaan compenseren en per wanneer mag men deze compensatie verwachten? 7. Wordt er tijdens het vaststellen van een compensatie rekening gehouden met - Het feit dat ouders van kinderen die de zwemles volgen nu wekelijks 22 km extra moeten rijden, met een gemiddeld extra kostenplaatje van €3,40 (gemiddelde brandstofkosten bij een gemiddeld verbruik van 6,5 liter per 100 km en een gemiddelde benzineprijs van €2,35 per liter)? - Het feit dat recreatieve zwemmers wellicht meermaals per week bovengenoemde extra brandstofkosten maken? 8. Voor veel ouders van kinderen met zwemles is het helemaal niet haalbaar om nu de zwemles in Sint Maartensdijk te volgen. De zwemles begint daar op hetzelfde tijdstip, maar het is wel 15 minuten verder rijden. Ouders kunnen helaas niet altijd hun

	(werk)planning omgooien. Is er voor deze ouders en kinderen nog een alternatief, en zo ja, wat is dat alternatief? Zo nee, waarom is hier geen alternatief voor? 9. Wanneer “De Spetter” alsnog wordt opengesteld, worden de zwemlessen hier hervat. Wie 2 maal zwemles per week had vastgelegd loopt op dat moment een aantal lessen achter. Deze lessen zouden dan moeten worden ingehaald. Echter is dit voor veel ouders en kinderen niet haalbaar wegens hun (werk)planning. Is er nog een alternatief voor deze ouders en kinderen, en zo ja, hoe ziet dit alternatief er uit? Zo nee, waarom is er geen alternatief? 10. In het geval dat geboden alternatieven niet passend zijn voor ouders van kinderen met zwemles, bestaat er dan de mogelijkheid om (een gedeelte van) het inschrijvingsgeld terug te krijgen, en zo ja, hoe ziet deze regeling er uit? Zo nee, waarom niet? 11. Zwembad “De Spetter” faciliteert normaal gezien ook baantjeszwemmen. Vanaf het begin tot het eind van het zwemseizoen komen hier grote getalen mensen op af. Dit betreft vooral ouderen. Is men zich ervan bewust dat - Deze groep verminderd in de gelegenheid is om de reis van en naar Sint Maartensdijk af te leggen? - Deze groep een groot belang heeft bij het kunnen baantjes zwemmen, zowel wegens de beweging, als wegens het sociale contact? 12. Zijn er alternatieven geboden aan de mensen die graag baantjes komen zwemmen in Tholen, om toch te zorgen dat zij een activiteit hebben waarbij zij kunnen werken aan lichaamsbeweging en sociale contacten, en zo ja, wat is deze groep geboden? Zo nee, waarom is deze groep geen alternatief geboden? Gaat er, indien deze er nog niet is, op korte termijn wel een alternatief worden geboden, per wanneer, en hoe ziet dit er dan uit? 13. Er zijn ook veel recreatieve zwemmers die niet de mogelijkheid hebben om naar Sint Maartensdijk af te reizen. Veel kinderen met zwemdiploma’s kunnen na schooltijd of in het weekend zelfstandig naar “De Spetter” om recreatief te zwemmen. Echter is het vaak onverantwoord om deze groep zelfstandig op en neer te laten reizen naar Sint Maartensdijk. Niet iedereen beschikt over vervoersmogelijkheden. Is er voor deze groep een alternatief geboden, en zo ja, hoe ziet dit er uit? Indien er geen alternatief is geboden, gaat dit dan nog komen, per wanneer, en hoe ziet dit er uit? 14. Is er openbaar vervoer beschikbaar, dat mensen zonder eigen vervoer in de gelegenheid stelt om baantjes te zwemmen/zwemles te volgen in Sint Maartensdijk? Zo ja, wat zijn hier in de mogelijkheden en de kosten? Zo nee, waarom wordt dit dan niet vanuit de gemeente gefaciliteerd? Worden deze mogelijke kosten van het openbaar vervoer van en naar Sint Maartensdijk
--	--

	gecompenseerd, zowel voor recreatieve zwemmers, als voor ouder én zwemlesvolgend kind? Wat zijn de openbaarsvervoerkosten indien er openbaar vervoer mogelijk is? 15. Het zwemseizoen is op 5 mei j.l. gestart. Dit betekent dat burgers op dit moment al (extra) kosten maken om te kunnen gaan zwemmen in Sint Maartensdijk. Tot op heden is er nog geen duiding over de compensatie. Per wanneer kan men deze regeling verwachten? Wat zegt u tegen degenen die op dit moment de (extra) kosten uit eigen zak moeten betalen (en dit wellicht niet financieel kunnen dragen)? 16. Wanneer “De Spetter” alsnog wordt opengesteld, zoals verwacht tussen 17 en 20 juni, kan men dan tegen een gereduceerde prijs alsnog een seizoensabonnement aanschaffen? Zo ja, wat gaat hier dan de prijs van zijn? Zo nee, waarom niet, immers is er al een deel van het zwemseizoen verstreken?
Toelichting (indien nodig)	Het volgende is mij toegestuurd, samen met de vragen voor het College: Vastgestelde feiten: Op de datums 2 en 3 april (Tholen) en 7 en 8 april (Sint Maartensdijk) vond de voorverkoop van seizoensabonnementen en de inschrijving voor de zwemlessen plaats. Hierbij is er direct afgerekend, te weten; Seizoensabonnementen: 1 pers €74,- , 2 pers €143,- , 3 pers €185,- , vanaf 4 personen €185,- + €10,- per extra gezinslid. Tijdens de voorverkoop was er een korting van €5,- op het hoofdabonnement. Zwemlessen: 1x per week incl. seizoensabonnement €148,- , 2 x per week incl. seizoensabonnement €222,- Op 10 april communiceert de gemeente Tholen dat “De Spetter” niet op tijd open kan, wegens tegelschade die tijdens schoonmaakwerkzaamheden is geconstateerd. Er is geen verdere informatie beschikbaar. Op de Facebook van zwembad “De Spetter” valt te lezen dat de klusdag SpetterDOET van 11 april ook is afgelast. Op 17 april laat de gemeente Tholen weten dat er inventarisatie is gedaan door deskundigen. Verder is er geen nieuwe informatie beschikbaar, anders dan dat er wordt gekeken naar de mogelijkheid om de zwemlessen door te laten gaan in “De Haestinga”. Na de meivakantie zou hier meer over bekend worden. Op 4 mei wordt door de gemeente het volgende gecommuniceerd: Er wordt gewerkt naar het openstellen van “De Spetter”, naar verwachting is dit tussen 17 en 20 juni het geval. Vanaf 5 mei tot dat moment is de enige “oplossing” voor zwemmers om recreatief te zwemmen in Sint Maartensdijk. Ook de zwemlessen kunnen hier éénmaal per week doorgang vinden. De gemiste zwemlessen, voor wie er 2 per week heeft

	vastgelegd, kunnen na de openstelling van “De Spetter” alsnog worden afgenomen. De laatste dag van het zwemseizoen 2026 is 19 september.
--	--

Antwoord van college/ burgemeester (in te vullen door team)	<i>Vraag 1: Op 10 april wordt gesteld dat de veiligheidsrisico's tijdens schoonmaakwerkzaamheden zijn vastgesteld. Door wie is dit vastgesteld?</i> Antwoord 1: Constatering van gebreken aan het tegelwerk zijn gedaan door medewerkers van Cluster Vastgoed. <i>Vraag 2: Wanneer is dit exact vastgesteld?</i> Antwoord 2: Op 7 april jl. zijn de gebreken vastgesteld en hebben medewerkers met grote inzet direct adequaat gehandeld om zo spoedig mogelijk tot een oplossing te komen. <i>Vraag 3: Is hierbij een rapportage opgemaakt, en zo ja, kan deze openbaar worden gemaakt?</i> Antwoord 3: Er is een rapportage opgesteld naar aanleiding van de bevindingen. Deze is bijgevoegd. <i>Vraag 4: Hoe is er om gegaan met de besluitvorming rondom het communiceren van het later openstellen van “De Spetter” m.b.t. de tekst, uitleg en het tijdstip van communicatie?</i> Antwoord 4: Uit nader bouwkundig onderzoek van onder andere externe experts bleek dat de geplande openstelling van 5 mei jl. niet meer haalbaar was. Om die reden heeft het college besloten hierover te communiceren. <i>Vraag 5: Indien er voor of tijdens de periode van de voorverkoop/inschrijvingen zwemlessen veiligheidsrisico's zijn geconstateerd, waarom is er voor gekozen om dit na de verkoop pas kenbaar te maken?</i> Antwoord 5: De voorverkoop van zwembad De Spetter vond plaats op 2 en 3 april jl., dus vóór de vaststelling van de gebreken. <i>Vraag 6: Tijdens de (extra) raadsvergadering van 7 mei j.l. gaf mevrouw Moerland aan dat gedupeerden zullen worden gecompenseerd. Hoe deze compensatie er uit ziet is tot op heden nog niet bekend. Daarom nogmaals: Hoe denkt de gemeente gedupeerden te gaan compenseren en per wanneer mag men deze compensatie verwachten?</i> Antwoord 6: Over de compensatieregeling is inmiddels gecommuniceerd. Korthedshalve verwijzen wij u naar de raadsinformatiebrief van 2 juni 2026. <i>Vraag 7: Wordt er tijdens het vaststellen van een compensatie rekening gehouden met</i> - <i>Het feit dat ouders van kinderen die de zwemles volgen nu wekelijks 22 km extra moeten rijden, met een gemiddeld extra</i>
---	--

kostenplaatje van €3,40 (gemiddelde brandstofkosten bij een gemiddeld verbruik van 6,5 liter per 100 km en een gemiddelde benzineprijs van €2,35 per liter)?

- Het feit dat recreatieve zwemmers wellicht meermaals per week bovengenoemde extra brandstofkosten maken?

Antwoord 7: Binnen de compensatieregeling hebben we rekening gehouden met het aantal weken dat niet kon worden gezwommen. Er is geen rekening gehouden met brandstofkosten. Daarbij geldt dat ouders uit kernen zonder zwembad gewend zijn om te rijden voor de zwemlessen en recreatief zwemmen, zonder daar een vergoeding tegenover staat.

Vraag 8: Voor veel ouders van kinderen met zwemles is het helemaal niet haalbaar om nu de zwemles in Sint Maartensdijk te volgen. De zwemles begint daar op hetzelfde tijdstip, maar het is wel 15 minuten verder rijden. Ouders kunnen helaas niet altijd hun (werk)planning omgooien. Is er voor deze ouders en kinderen nog een alternatief, en zo ja, wat is dat alternatief? Zo nee, waarom is hier geen alternatief voor?

Antwoord 8: Het alternatief voor zwemles tijdelijk in zwembad Haestinga is positief ontvangen. Er zijn geen signalen ontvangen over bezwaren ten aanzien van de afstand of extra reistijd. In enkele incidentele gevallen is in goed overleg met ouders maatwerk geboden.

Vraag 9: Wanneer "De Spetter" alsnog wordt opengesteld, worden de zwemlessen hier hervat. Wie 2 maal zwemles per week had vastgelegd loopt op dat moment een aantal lessen achter. Deze lessen zouden dan moeten worden ingehaald. Echter is dit voor veel ouders en kinderen niet haalbaar wegens hun (werk)planning. Is er nog een alternatief voor deze ouders en kinderen, en zo ja, hoe ziet dit alternatief er uit? Zo nee, waarom is er geen alternatief?

Antwoord 9: Sinds 10 juni is het zwembad weer open. Medewerkers van onder andere het cluster vastgoed en van het zwembad hebben de afgelopen weken met man en macht gewerkt om de periode van overlast zo kort mogelijk te houden. Ouders zijn persoonlijk benaderd over de planning van de zwemlessen in zwembad De Spetter vanaf het moment van openstelling. Hierbij is gelet op de gezinssamenstelling en wat dit betekent voor de planning van ouders/ouders met meerdere kinderen op zwemles. In enkele incidentele gevallen is in goed overleg met ouders maatwerk geboden.

Vraag 10: In het geval dat geboden alternatieven niet passend zijn voor ouders van kinderen met zwemles, bestaat er dan de mogelijkheid om (een gedeelte van) het inschrijvingsgeld terug te krijgen, en zo ja, hoe ziet deze regeling er uit? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 10: Voor alle ouders is een passende oplossing gevonden.

Vraag 11: Zwembad "De Spetter" faciliteert normaal gezien ook baantjeszwemmen. Vanaf het begin tot het eind van het zwemseizoen komen hier grote getalen mensen op af. Dit betreft vooral ouderen. Is men zich ervan bewust dat

- Deze groep verminderd in de gelegenheid is om de reis van en naar Sint Maartensdijk af te leggen?

- Deze groep een groot belang heeft bij het kunnen baantjes zwemmen, zowel wegens de beweging, als wegens het sociale contact?

Antwoord 11: Het college is zich hiervan bewust. Een gedeelte van deze doelgroep heeft gezwommen in zwembad Haestinge. Een ander gedeelte heeft op een andere wijze invulling gegeven aan hun dagelijkse beweging en sociale contact door bijvoorbeeld samen te wandelen.

Vraag 12: Zijn er alternatieven geboden aan de mensen die graag baantjes komen zwemmen in Tholen, om toch te zorgen dat zij een activiteit hebben waarbij zij kunnen werken aan lichaamsbeweging en sociale contacten, en zo ja, wat is deze groep geboden? Zo nee, waarom is deze groep geen alternatief geboden? Gaat er, indien deze er nog niet is, op korte termijn wel een alternatief worden geboden, per wanneer, en hoe ziet dit er dan uit?

Antwoord 12: Een deel van deze groep heeft dit zelf opgepakt (zie antwoord 11). Het college heeft prioriteit gegeven, met veel extra inzet van medewerkers, om het zwembad zo snel mogelijk veilig in gebruik te nemen. Alle activiteiten hebben zich hierop gericht. Daarnaast hebben we ons gericht op het informeren van onze abonneementhouders.

Vraag 13: Er zijn ook veel recreatieve zwemmers die niet de mogelijkheid hebben om naar Sint Maartensdijk af te reizen. Veel kinderen met zwemdiploma's kunnen na schooltijd of in het weekend zelfstandig naar "De Spetter" om recreatief te zwemmen. Echter is het vaak onverantwoord om deze groep zelfstandig op en neer te laten reizen naar Sint Maartensdijk. Niet iedereen beschikt over vervoersmogelijkheden. Is er voor deze groep een alternatief geboden, en zo ja, hoe ziet dit er uit? Indien er geen alternatief is geboden, gaat dit dan nog komen, per wanneer, en hoe ziet dit er uit?

Antwoord 13: Naast eigen vervoermiddelen kan gebruik gemaakt worden van het openbaar vervoer.

Vraag 14: Is er openbaar vervoer beschikbaar, dat mensen zonder eigen vervoer in de gelegenheid stelt om baantjes te zwemmen/zwemles te volgen in Sint Maartensdijk? Zo ja, wat zijn hier in de mogelijkheden en de kosten? Zo nee, waarom wordt dit dan niet vanuit de gemeente gefaciliteerd? Worden deze mogelijke kosten van het openbaar vervoer van en naar Sint Maartensdijk gecompenseerd, zowel voor recreatieve zwemmers, als voor ouder én zwemlesvolgend kind? Wat zijn de openbaarsvervoerkosten indien er openbaar vervoer mogelijk is?

	Antwoord 14: Naast de reguliere buslijnen van Connexxion rijdt sinds april jl. ook het Flexvervoer binnen onze gemeente. Onze inwoners kunnen hiervan gebruik maken tegen de reguliere openbaarvervoertarieven. <i>Vraag 15: Het zwemseizoen is op 5 mei j.l. gestart. Dit betekent dat burgers op dit moment al (extra) kosten maken om te kunnen gaan zwemmen in Sint Maartensdijk. Tot op heden is er nog geen duiding over de compensatie. Per wanneer kan men deze regeling verwachten? Wat zegt u tegen degenen die op dit moment de (extra) kosten uit eigen zak moeten betalen (en dit wellicht niet financieel kunnen dragen)?</i> Antwoord 15: Over de compensatieregeling is inmiddels gecommuniceerd. Korthedshalve verwijzen wij u naar de raadsinformatiebrief van 2 juni 2026. <i>Vraag 16: Wanneer "De Spetter" alsnog wordt opengesteld, zoals verwacht tussen 17 en 20 juni, kan men dan tegen een gereduceerde prijs alsnog een seizoensabonnement aanschaffen? Zo ja, wat gaat hier dan de prijs van zijn? Zo nee, waarom niet, immers is er al een deel van het zwemseizoen verstreken?</i> Antwoord 16: Zwembad de Spetter is open sinds woensdag 10 juni. Over de compensatieregeling is inmiddels gecommuniceerd. Binnenkort ontvangen ook abonneementhouders persoonlijk informatie hoe zij geld terug kunnen krijgen, Korthedshalve verwijzen wij u naar de raadsinformatiebrief van 2 juni 2026.
Datum beantwoording <i>(in te vullen door team)</i>	23-06-2026
Datum ingeleverd bij griffie <i>(in te vullen door griffie)</i>	25-06-2026